

# 巡回法庭走进乡村田间地头

晨报讯(记者 郭坤)5月27日下午3时,在山城区凉水井村村委会,山城区人民法院鹿楼法庭的法官搭建起了一个简易小法庭,就地审理一起发生在当地的机动车交通事故责任纠纷。

当天的巡回法庭现场,旁听的群众通过庭审长了不少知识。旁听结束后,村民们就一些法律问题咨询了法官,法官对其一一进行了解答。

据了解,近年来,山城区人民法院鹿楼法庭因地制宜、因案制宜,对于当事人因自身残疾、交通不便或年事已高,不方便到法庭开庭的案件,主动把法庭搬到村委会大院、田间地头,让法庭在群众的家门口流动,让群众不出村子



鹿楼法庭在凉水井村审理案件。晨报记者 郭坤 摄  
就能解决诉讼难的问题,巡回审判被群众亲切地称为“老百姓的流动法庭”。  
(线索提供:郭彩艳)



5月27日,市公安局组织10余名民警志愿者来到定点帮扶贫困村——鹤山区姬家山乡高洞沟村开展慰问服务活动。

志愿者了解到低保户李振忠老两口因身体原因眼见山杏烂掉无力采摘的困难后,主动上山代为采摘,采摘后还帮老人销售山杏。

图为参加活动的志愿者们将采摘好的山杏搬运下山。

晨报记者 夏国锋 文  
通讯员 董辉 图

## 女子深夜独行遭歹徒尾随抢劫

晨报讯(记者 柯其其)女子李某深夜回家,途中被一名戴口罩男子尾随,该男子尾随其到家,持刀抢劫李某100元现金和一部手机。5月28日,记者从春雷派出所获悉,犯罪嫌疑人任某已被抓获。

5月14日凌晨2时许,女子李某到春雷派出所案件侦办大队报案称,其在当天凌晨1时许回家时,被一名戴口罩男子尾随,她最初以为该男子也住同一小区,就没有

在意。没想到,该男子尾随其到家,捂住她的嘴并持刀威胁,抢劫了她100元现金和一部手机。

接到报案后,春雷派出所民警立即展开调查,很快掌握了犯罪嫌疑人任某的体貌特征及作案手法。

5月23日,任某被春雷派出所抓获。目前此案正在进一步侦办中。

(线索提供:王宁)

## 村民房后硬化地面引纠纷

民警耐心调解化解矛盾

晨报讯(记者 夏国锋)为防潮,淇滨区大赭店镇的赵某在屋后硬化了大片地面,不料邻居张某声称该处系其宅基地,为此两人口角不断。5月27日,金山派出所大赭店社区中队经过两小时的努力化解了这起纠纷。

赵某是张某的前户邻居,因两家地面高低不同,每逢雨季,赵某房内的物品都会因房后积水返潮而霉变。眼见今年雨季就要来临,赵某就自作主张在房屋后用水泥把大片地面硬化了。张某看到赵某在自己的宅基地上硬化地

面,担心日后该处被赵某霸占,遂去理论引发纠纷。村干部调解无效,两人有大打出手之势。

民警弄清事实后,对双方进行了耐心调解,还协同村干部制订一个可行方案:赵某把硬化的水泥地面拆掉,张某负责修一个下水道,把生活用水及雨水排到门口的沟里,届时赵某协助修下水道。双方听了民警制订的方案后认为可行,达成了和解。

(线索提供:郭凯歌 李宁)

## 鹤山派出所打掉一盗窃团伙

### 破获10余起盗窃案

晨报讯(记者 陈志付 柯其其)近日,鹤山派出所案件侦办大队民警缜密侦查,迅速出击,成功打掉一个盗窃摩托车、机动三轮车、电动车团伙,抓获犯罪嫌疑人3人,成功破获系列案件10余起。

2月24日下午,鹤山区惠民一区、姜河人家小区连续发生两起摩托车被盗窃案。鹤山派出所案件侦办大队接到报案后,通过对现场及周边的监控调查,发现这两起案件为同一伙人所为,立即启动了案件串并工作。

鹤山派出所很快锁定了犯罪嫌疑人,4月14日,犯罪嫌疑人王某、任某再次来到淇滨区准备作案时被当场抓

获。由于被抓获的犯罪嫌疑人系曾因盗窃摩托车被判刑的劳改释放人员,面对审讯和有限的证据,他们对盗窃行为矢口否认,案件侦破工作一度陷入僵局。

4月15日,专案获取信息,另一名犯罪嫌疑人肖某已逃至宁夏,侦查员迅速赶赴宁夏,经过不懈努力,4月17日将犯罪嫌疑人肖某抓获。

王某等3名犯罪嫌疑人最终交代了其团伙今年先后在鹤壁市鹤山区、淇滨区及安阳市等地连续盗窃摩托车、机动三轮车、电动车10余起的犯罪事实。

目前,该盗窃犯罪团伙的3名成员已被刑事拘留。

## 执行新兵动脑筋 以物抵债破难题

晨报讯(记者 郭坤)5月29日,记者了解到,山城区人民法院执行局的王建军,首次参与执行工作,本着对当事人负责的态度,使难以执行的案件执行完毕,赢得了申请人的赞誉。

王建军刚到执行局,一起借贷纠纷的申请人焦某便堵上门,要求拘留某公司的法定代表人,语言中表现出对法院执行工作的不满。原来,该公司由韩某创办,因资金周转困难向焦某借款6万元。说好几天就还,谁料韩某一推再推。

案件经审理判决进入执行程序时,该公司早已停产,破败的厂房只剩下一些石墨粉和半成品碳棒,财产被查封后却无法通过拍卖执行处理。

王建军考虑能否采取以物抵债的方式了结此案。他多次召集双方进行协商,使双方最终签订了和解协议,案件得以终结执行。

(线索提供:李瑛)



鹤山派出所开展打防多发性侵财犯罪专项行动,在不到一个月的时间里,破获盗窃案件20余起,及时追缴了赃款、赃物,为群众挽回了大量经济损失。

图为5月29日上午,鹤山派出所所在鹤山区召开追缴赃物公开返还群众大会,现场向群众返还被盗钱物。

晨报记者 柯其其 摄(线索提供:宋景民)



5月29日,由山城区检察院设计制作的大型廉政公益广告牌,在山城区牟山大道与山城路交叉口亮相。

晨报记者 柯其其 摄(线索提供:何芳莉)